
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2003

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 19.20, στο Μέγαρο Μαξίμου, η Διυπουργική Επιτροπή 
Συντονισμού Ολυμπιακής Προετοιμασίας (ΔΕΣΟΠ).

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε μία ώρα, ο υφυπουργός Τύπου 
και υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού Τηλέμαχος 
Χυτήρης, ενημερώνοντας τους δημοσιογράφους, δήλωσε τα εξής:

«Στην αρχή της συνεδρίασης μίλησε ο Πρωθυπουργός, ο οποίος είπε 
ότι η σημερινή συνεδρίαση είναι η τελευταία συνεδρίαση της ΔΕΣΟΠ για το 
2003. Στη διάρκεια της χρονιάς που πέρασε, συνέχισε ο Πρωθυπουργός, η 
δουλειά που έγινε υπήρξε άκρως αποτελεσματική και προωθήθηκε 
καθοριστικά η προετοιμασία της χώρας για τη διεξαγωγή των Ολυμπιακών 
Αγώνων. Και πρόσθεσε: Χάρη σε αυτή τη σκληρή προσπάθεια πλησιάζουμε 
σταθερά το στόχο μας για μια άρτια διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων.

Με τα έργα που δημιουργήσαμε και που δημιουργούμε για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες, τόνισε ο Πρωθυπουργός, προσφέρουμε στους 
νέους μετά τους Αγώνες μια καλύτερη ποιότητα ζωής, περισσότερες 
ευκαιρίες άθλησης και ψυχαγωγίας. Ταυτόχρονα, επεσήμανε ο 
Πρωθυπουργός, η μεταολυμπιακή χρήση των εγκαταστάσεων, προσφέρει 
σημαντικό κοινωνικό όφελος στις τοπικές κοινωνίες και συμβάλλει στην 
περαιτέρω ανάπτυξη της χώρας.

Ο Πρωθυπουργός στη συνέχεια υπογράμμισε λέγοντας ότι έχουμε 
βεβαίως επίγνωση πως η δουλειά συνεχίζεται και πρόσθεσε: Ζητώ 
από όλους να συνεχίσουν με τον ίδιο ρυθμό και την ίδια 
αποτελεσματικότητα. Δεν πρέπει σε καμία στιγμή, πρόσθεσε, να 
εφησυχάσουμε ούτε και να μας επηρεάσει το γεγονός ότι η χώρα σε λίγους 
μήνες θα έχει προεκλογική περίοδο. Και κατέληξε επισημαίνοντας ότι η 
υπόθεση των Αγώνων είναι πάνω από τις εκλογές, διότι οι 
Ολυμπιακοί Αγώνες είναι μια κρίσιμη εθνική υπόθεση που αφορά 
όλους τους Έλληνες και πρέπει να συνεχίσουμε να τη χειριζόμαστε 
όλοι μας με τρόπο υπεύθυνο.

Ακολούθως έγινε συζήτηση για την ατζέντα της ημέρας και τα θέματα προς 
εξέταση. Συγκεκριμένα συζητήθηκαν:

-  Οι μεταολυμπιακές χρήσεις των έργων και των 
εγ καταστάσεων.

-  Η δημόσια υγεία.
-  Η ολοκλήρωση των έργων.
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Ως προς την πρώτη θεματική ενότητα, σας παραπέμπω στη χθεσινή 
συνέντευξη Τύπου που παρεχώρησαν ο υπεύθυνος υπουργός για 
τους Ολυμπιακούς Αγώνες υπουργός Πολιτισμού Ευάγγελος 
Βενιζέλος και ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος 
Χριστοδουλάκης, οι οποίοι αναφέρθηκαν στις μεταολυμπιακές 
χρήσεις. Δεν θα υπεισέλθω σε λεπτομέρειες, θα σας τονίσω μόνο ότι όταν 
μιλάμε για μεταολυμπιακές χρήσεις, δεν μιλάμε ασφαλώς για το Ολυμπιακό 
Χωριό, για τους δρόμους, για το τραμ, για το μετρό, δεν μιλάμε για τις 
φοιτητικές εστίες, δεν μιλάμε για τα κτήρια, όπου πρόκειται να 
εγκατασταθούν μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες το υπουργείο Εργασίας και 
το υπουργείο Παιδείας. Μιλάμε για ορισμένα αθλητικά έργα και ποια θα 
είναι η μεταολυμπιακή χρήση τους. Πέρα από τα αθλητικά έργα, μιλάμε 
επίσης για το Κέντρο Τύπου και το Κέντρο Τηλεόρασης.

Στη συνέχεια ο γενικός γραμματέας Ολυμπιακών Αγώνων Κώστας 
Καρτάλης υπέβαλε το Πόρισμα για τη Δημόσια Υγεία εν όψει των 
Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων του 2004 προς τα μέλη 
της Διυπουργικής Επιτροπής. Το Πόρισμα αυτό, το οποίο 
παρουσίασε ο υπεύθυνος υπουργός για τους Ολυμπιακούς Αγώνες 
υπουργός Πολιτισμού Ευάγγελος Βενιζέλος και εγκρίθηκε 
ομοφώνως από τη ΔΕΣΟΠ, εκπονήθηκε από Ομάδα Διοίκησης Εργου με 
τη συμμετοχή των γενικών γραμματέων των υπουργείων Εσωτερικών, Υγείας 
και Γεωργίας, του γενικού γραμματέα Τουρισμού, της προέδρου του ΕΦΕΤ 
και του διευθύνοντος συμβούλου της Οργανωτικής Επιτροπής υπό την 
προεδρία του γενικού γραμματέα Ολυμπιακών Αγώνων. Η Ομάδα Διοίκησης 
Εργου εξέτασε τις ανάγκες για τη διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας, τις 
αρμοδιότητες των φορέων, τις ειδικότερες απαιτήσεις για τους Ολυμπιακούς 
και Παραολυμπιακούς Αγώνες και συμφώνησε ως προς το αντικείμενο 
ελέγχου, τα υποκείμενα ελέγχου, τις διαδικασίες ελέγχου, το χρονικό 
προγραμματισμό ελέγχων και τη διαδικασία επιβολής κυρώσεων.

Τα βασικά σημεία του πορίσματος έχουν ως ακολούθως:

-  Αντικείμενο ελέγχου αποτελούν εγκαταστάσεις -  χώροι -  
επιχειρήσεις (ξενοδοχεία, κρουαζιερόπλοια, εστιατόρια, εταιρείες 
catering, χώροι μαζικής εστίασης και επιχειρήσεις εμφιαλωμένων 
νερών). Επίσης χώροι παραγωγής, παρασκευής, μεταφοράς, 
αποθήκευσης και διάθεσης τροφίμων, καθώς και χώροι 
κοινόχρηστοι.

-  Υπεύθυνες για τον έλεγχο όλων των επιχειρήσεων υγειονομικού 
ενδιαφέροντος θα είναι οι Διευθύνσεις Υγιεινής των Νομαρχιακών 
Αυτοδιοικήσεων (ΔΥΝΑ). Ο Ειδικός Φορέας Ελέγχου Τροφίμων 
(ΕΦΕΤ) θα λειτουργεί ως επιτελικό όργανο με συντονιστικό ρόλο.

-  Εντός των ολυμπιακών εγκαταστάσεων οι χώροι εστίασης θα 
ελέγχονται και θα αδειοδοτούνται από τον ΕΦΕΤ, ενώ οι υπόλοιποι 
χώροι υγειονομικού ενδιαφέροντος θα ελέγχονται από τις ΔΥΝΑ.



• Ακολούθως, η Πρόεδρος της «Αθήνα 2004» Γιάννα Αγγελοποΰλου 
προέβη σε μια καταγραφή της μέχρι τώρα προετοιμασίας από την 
Οργανωτική Επιτροπή των Ολυμπιακών Αγώνων. Αυτή η καταγραφή 
γίνεται και στη ΔΟΕ. Οι ανακοινώσεις της κυρίας Αγγελοπούλου θα 
διανεμηθούν από την Οργανωτική Επιτροπή.

• Από πλευράς μου, θα ήθελα μόνο να προσθέσω ότι ο στόχος του 70% που 
είχαμε θέσει για τα εισιτήρια των Αγώνων έχει επιτευχθεί, αυτή τη στιγμή 
που μιλάμε. Επίσης, η κυρία Αγγελοπούλου αναφέρθηκε στη φιλοξενία, στα 
δωμάτια, στα ξενοδοχεία των Ολυμπιακών Πόλεων με έμφαση στην Αττική.

• Η επόμενη συνεδρίαση της ΔΕΣΟΠ δεν καθορίστηκε. Θα γίνει βεβαίως με 
τον καινούργιο χρόνο, κατά πάσα πιθανότητα εντός του Ιανουάριου του 
2004.

Σας ευχαριστώ, ακούω τις ερωτήσεις σας».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, στην τελευταία συνεδρίαση του 2003 
και λίγο πριν την τελική ευθεία, η Διυπουργική δεν κατέγραψε κανένα 
ανησυχητικό σημείο ως προς την προετοιμασία;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Σας είπα προηγουμένως ότι η ΔΕΣΟΠ εξέτασε την πορεία της 
προετοιμασίας και συγκεκριμένα σε ποιο σημείο βρίσκονται τα επιμέρους 
έργα. Ως διαπιστευμένοι συντάκτες γνωρίζετε την κατασκευαστική πρόοδο 
των επιμέρους έργων, γνωρίζετε επί παραδείγματι για το ΟΑΚΑ, για τη Στέγη 
Καλατράβα, τις δηλώσεις του ίδιου του Καλατράβα, για τις εργασίες που 
βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη και πότε αυτές ολοκληρώνονται, το μήνα 
Απρίλιο που σας είναι γνωστό κ.λπ.. Η ίδια συζήτηση έγινε και για τα άλλα 
έργα, το ΟΑΚΑ σας το ανέφερα ως χαρακτηριστικό παράδειγμα. Κάποιες 
δυσκολίες ίσως παρουσιάζουν τα έργα των Ολυμπιακών Αθλητικών 
Εγκαταστάσεων στο Περιστέρι και μιας και μιλάμε για ποσοστά 
ολοκλήρωσης, το Στάδιο Καραϊσκάκη χρειάζεται ακόμη αρκετό χρόνο για να 
ολοκληρωθεί κ.λπ. Αν με ρωτάτε αν εκφράστηκαν ανησυχίες, θα σας πω 
κατηγορηματικά ότι δεν υπάρχει καμία ανησυχία και ότι όλα τα έργα θα 
ολοκληρωθούν στην ώρα τους, θα παραδοθούν εγκαίρως προς χρήση και θα 
είναι τα πάντα έτοιμα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ο Πρωθυπουργός ζήτησε τα περισσότερα από τα έργα 
να ολοκληρωθούν πριν από τις εκλογές;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Καμιά σχέση δεν έχουν οι εκλογές και η ημερομηνία των 
εκλογών. Τα περισσότερα θα ολοκληρωθούν πριν από τις εκλογές 
οπωσδήποτε, εκ των πραγμάτων. Αφού οι εκλογές θα διεξαχθούν τέλος 
Απριλίου ή στις 2 Μα'ΐου, είναι φυσικό τότε να έχει ολοκληρωθεί το 
μεγαλύτερο μέρος των έργων.

Σας ευχαριστώ.
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Ακολούθως, ο υπεύθυνος υπουργός για τους Ολυμπιακούς Αγώνες 
υπουργός Πολιτισμού Ευάγγελος Βενιζέλος, εξερχόμενος του 
Μεγάρου Μαξΐμου, προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

«Η ολυμπιακή προετοιμασία εισέρχεται στην τελική ευθεία της.

Σήμερα ασχοληθήκαμε με τον προγραμματισμό του Ολυμπιακού 
Ετους, με τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν από την I1» Ιανουάριου 
2004 μέχρι τη λήξη των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων.
Υπάρχει ένας κατάλογος θεμάτων που παρακολουθούμε συνεχώς και εμείς 
ως κυβέρνηση και η Οργανωτική Επιτροπή. Και χαίρομαι, γιατί έχουμε 
αποκτήσει πια μια ικανότητα πολύ γρήγορης και αποτελεσματικής 
αντιμετώπισης και διεκπεραίωσης των θεμάτων.

Ενημέρωσα τη Διυπουργική Επιτροπή για τις ανακοινώσεις που 
κάναμε χθες με τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Νίκο 
Χριστοδουλάκη για τη μεταολυμπιακή χρήση και αξιοποίηση των 
ολυμπιακών υποδομών. Η ΔΕΣΟΠ ενέκρινε αυτό το πόρισμα και τις 
ανακοινώσεις που κάναμε.

Ενημερώθηκε επίσης η ΔΕΣΟΠ για το συντονισμό που έχει γίνει στα 
θέματα δημόσιας υγείας και για το πώς ακριβώς θα συνεργάζονται 
αποτελεσματικά όλες οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες σε ένα θέμα που 
έχει πάρα πολύ μεγάλη σημασία και για τους Ολυμπιακούς Αγώνες,
αλλά και για την καθημερινή ζωή όλων των πολιτών και όλων όσοι 
ευρίσκονται στην ελληνική επικράτεια, ιδίως για μας που είμαστε τουριστική 
χώρα.

Και βεβαίως καταγράψαμε τις προτεραιότητές μας που είναι:

• Η ολοκλήρωση και η παράδοση των ολυμπιακών έργων. Κάθε εβδομάδα 
τώρα θα έχουμε ένα νέο έργο που θα παραδίδεται πλήρες, έτοιμο προς 
χρήση.

• Η στελέχωση της Οργανωτικής Επιτροπής, μέσω του Προγράμματος που 
εφαρμόζεται σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ και το υπουργείο Εργασίας, 
γιατί 6.500 νέοι άνθρωποι θα δουλέψουν με το Πρόγραμμα αυτό στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες και στην Οργανωτική Επιτροπή.

• Τα θέματα του προϋπολογισμού που θα κινηθεί μέσα στη δεδομένη 
οροφή του.

• Τα θέματα που αφορούν την ασφάλεια, τα οποία είναι πάρα πολύ 
σημαντικά για το διεθνές κύρος της χώρας και για τη συγκυρία, μέσα 
στην οποία βρισκόμαστε.

Όλα τα άλλα θέματα θα έχουμε την ευκαιρία να τα πούμε, κατά την πορεία 
των επομένων ημερών και εβδομάδων, γιατί είναι λεπτομέρειες τεχνικές που
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έχουν πάρα πολύ μεγάλη σημασία. Άλλωστε, μην ξεχνάμε πως η οργάνωση 
των Ολυμπιακών Αγώνων είναι μια διαχείριση καινοφανών 
καταστάσεων, είναι μια συνεχής αντιμετώπιση πιθανών κρίσεων. 
Αυτό είναι και η μεγάλη άσκηση που κάνουμε, η μεγάλη εμπειρία 
που αποκτούμε, την οποία θέλουμε να αξιοποιήσουμε και για άλλες 
μεγάλες διοργανώσεις.

Γι’ αυτό και στο Ολυμπιακό Νομοσχέδιο, το οποίο ψηφίστηκε σήμερα 
από την Ολομέλεια της Βουλής, προβλέπεται ρητά ότι η Ολυμπιακή 
Νομοθεσία εφαρμόζεται και για τα έργα της EXPO του 2008 στη 
Θεσσαλονίκη και για τα έργα της Πάτρας Πολιτιστικής Πρωτεύουσας 
της Ευρώπης το 2006, κάτι το οποίο είναι πάρα πολύ σημαντικό».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, είπατε προηγουμένως ότι από τώρα 
κάθε εβδομάδα θα έχουμε έτοιμο και ένα νέο έργο. Αυτό μπορεί να μειώσει 
και την ψαλίδα μεταξύ ΠΑΣΟΚ και Νέας Δημοκρατίας;

Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Εάν το εκλογικό αποτέλεσμα κριθεί με βάση το έργο 
που έχει πραγματοποιηθεί στη χώρα, τότε η απόσταση με την οποία 
θα νικήσει το ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι τεράστια.

Αλλά βλέπετε, πρέπει οι πολίτες να καταλάβουν ότι αυτό που γίνεται στη 
χώρα, αυτό που γίνεται για την ολυμπιακή προετοιμασία τους αφορά 
προσωπικά, τους αφορά οικογενειακά, επηρεάζει την τύχη τους, το 
εισόδημά τους, ανοίγει ευκαιρίες μιας καλύτερης ζωής.

Και ελπίζω ότι θα πεισθούν οι πολίτες, γιατί έχουμε καταφέρει να έχουμε 
ένα ρυθμό ανάπτυξης και λόγω των Ολυμπιακών Αγώνων. Αυτό αφορά την 
Αθήνα και όλη την περιφέρεια.

Και έχουμε διασφαλίσει τις προϋποθέσεις μιας ακόμη υψηλότερης 
ανάπτυξης για την 4ετία 2004-2008. Εάν έχουμε καταφέρει με 4,6 δις ευρώ 
να δημιουργήσουμε αυτό το κλίμα, φανταστείτε με τα 37-38 δις ευρώ που 
έχουμε διαθέσιμα, έτοιμα για εκταμίευση από το 2004 έως το 2008, ποιο θα 
είναι το κοινωνικό αποτέλεσμα και φυσικά το αναπτυξιακό αποτέλεσμα.

Ποτέ άλλοτε μια κυβέρνηση δεν είχε προετοιμάσει τόσο καλά την 
επόμενη 4ετία προς όφελος του πολίτη, γιατί εκεί τελικά κρίνονται 
όλα.

Σας ευχαριστώ.
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